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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 04 DE DEZEMBRO DE 2012. 

 

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a… a Vigésima Nona Sessão Ordinária dessa 

Câmara Municipal, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos 

iluminando na condução dos nossos trabalhos. Cumprimentar em especial os nossos internautas que 

nos acompanham através da TV Câmara online, as pessoas aqui presente, senhor Sebastião, senhor 

Roberto Leal, Eliane Richardeli, agradecer a presença dos vereadores, vereadora Gessiléa e Vereador 

Igor, até o momento não se encontram presentes, deve ta com problema de enfermidade, vamos 

aguardar um pouco mais. Estar convidando a Secretária dessa Casa Excelentíssima Senhora 

Graceli Estevão, para fazer parte conosco da mesa diretora, o Assessor da Mesa Diretora, Assessor 

Jurídico Doutor Moacyr Scardua Travaglia. Novamente agradecer a presença dos vereadores, 

convidar Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi para que possa estar fazendo a 

Leitura Bíblica que se encontra em Lucas 10 versículo 21 ao 24. Pedir a todos que possamos nos 

colocar de pé. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Boa tarde! Nessa hora, se alegrou no Espírito 

Santo, e disse: Eu te louvo, Pai, Senhor do céu e da terra, porque escondeste essas coisas aos sábios e 

inteligentes, e as revelaste aos pequeninos. Sim, Pai, porque assim foi do teu agrado. Meu Pai entregou 

tudo a mim. Ninguém conhece quem é o Filho, a não ser o Pai, e ninguém conhece quem é o Pai, a não 

ser o Filho e aquele a quem o Filho quiser revelar. E Jesus voltou-se para os discípulos, e lhes disse em 

particular: Felizes os olhos que vêem o que vocês vêem. Pois eu digo a vocês que muitos profetas 

quiseram ver o que vocês estão vendo, e não puderam ver; quiseram ouvir o que vocês estão ouvindo, 

e não puderam ouvir. Palavra do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Após 

confortados com a palavra de Deus, vamos passar a palavra a Vereadora Graceli para fazer a chamada 

nominal dos vereadores. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- 29ª Sessão Ordinária, Data: 04 de 

dezembro de 2012. Boa tarde a todos! Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. 
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Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa Silva Sobreira! Ausente mais com 

justificativa nesta casa. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! 

Ausente com justificativa na casa. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sra. Vereadora 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sr. 

Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos 

dar por aberto o expediente e passar a palavra a Secretária para que faça a leitura dos documentos e 

projetos que deram entrada nessa casa. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Resolução 

Projeto nº. 012/2012: Que Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – ES 

e dá outras providências. Projeto de Lei 01/2012: Altera a redação do art. 35 da Lei Orgânica do 

Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 039/2012: Declara o 

Conselho da Comunidade da Comarca de Atílio Vivácqua, como de Utilidade Pública e dá ouras 

providências. Projeto de Lei nº 038/2012: Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto nº. 032/2012, 

Estimação da Receita e Fixação da Despesa do Município de Atílio Vivácqua-ES, para o exercício de 

2013 e dá as seguintes providências. Projeto de Lei nº. 008/2012: Autoriza ao Poder Executivo a 

realizar doação de área e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 019/2012: Autoriza ao Poder 

Executivo a realizar doação de área e dá outras providências. Ata da 28ª Sessão Ordinária. Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Estado do Espírito Santo. Senhor 

Claudio Bernardes Baptista. Romildo Sérgio Abreu Machado, vereador com assento nesta Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, líder do poder executivo, vem no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, com fulcro no artigo 80 XIV da Lei Orgânica Municipal – LOM, requerer o que segue, 

senão vejamos: I- Que os Projetos de Lei nº. 008/2012 “Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação 

de área e dá outras providências” e nº. 019/2012 “Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação de 

área e dá outras providências” sejam retirados da pauta. Nestes termos aguardamos respostas. Atílio 

Vivácqua, 04 de dezembro de 2012. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Ministério da Saúde 

– Brasília, 30 de novembro de 2012. Programa: Pagamento do Núcleo de Apoio a Saúde da Família – 

NASF. Data: 29/11/2012. Valor Bruto: 8.000,00. Sem mais para o momento, eu passo a palavra ao 

presidente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vamos ta dando por aberto o pequeno 

expediente, chamando o primeiro orador desta tarde Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado. Não vai fazer uso da palavra no pequeno expediente. Excelentíssimo Senhor 
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Vereador Antônio Leal Scarpi. Também não vai fazer uso no pequeno expediente. Excelentíssima 

Senhora Vereadora Gessiléa com ausência justificada. Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli 

Estevão Silva. Também não vai fazer uso da palavra no momento do pequeno expediente. 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros também com ausência justificada. Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. Não vai fazer uso da palavra. Excelentíssima Senhora 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Também deve deixar pro segundo e grande 

expediente. Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. Não vai fazer uso da palavra. 

Alguns projetos em discussão, orçamento municipal, deliberação para tornar o conselho da 

comunidade como de utilidade pública, uma pequena alteração na lei orgânica e no regimento interno, 

que vai estar chegando cópia para os senhores analisar, entre outros documentos e assuntos pautados 

para discussão nesta… nesta sessão. Informar também que tem que ser escolhido pelos vereadores 

referente a comenda denominada Doutor Joel Silva Souza, oferecida por esta casa de leis, para dois 

profissionais da área jurídica, para que a câmara na próxima… próximo dia quatorze, possa estar 

fazendo uma homenagem a dois… dois profissionais da área jurídica, para poder ser comtemplado 

com a comenda denominada Doutor Joel Silva Souza. E vamos estar dando por aberto o grande 

expediente, chamando a primeira oradora desta tarde Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli 

Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Quero cumprimentar a mesa, o senhor 

presidente Claudio Bernardes, Doutor Moacyr nosso Assessor Jurídico, cumprimentar vereadores, 

vereadora e desejar melhoras. Né? Pros nossos dois vereadores que se encontram de atestado nessa 

casa, cumprimentar Eliane na plateia, Ademir Torres Que bom que você voltou Ademir! Senhor 

Sebastião seja bem vindo! Roberto. É… foi lido. Né? Senhores a questão é… do projeto de lei nº. 039 

que declara o conselho da comunidade. Né? Na comarca de Atílio Vivácqua que vencerá dois anos. 

Né? Consecutivos. Né senhor Sebastião e Roberto? Que vai vencer em… essa denominação vai ser em 

abril. Né? Pra renovar o conselho. Né? É… isso é muito importante é… em detrimento a essa questão 

é… desse conselho, eu gostaria de ta ressaltando é… a questão da defesa civil, porque nós temos tido 

surpresas desagradáveis é… em alguns municípios não tão perto daqui, mais no nosso estado, devido o 

que vem ocorrendo com a própria reação da natureza, e no entanto quem… quem sofre são. Né? Os 

moradores que moram em encosta, bem da verdade que as chuvas o que tem que cair dentro de um… 

de um ano, ou melhor. Desculpa! Dentro de um mês ou uma semana, as vezes cai em dois dias, o que 
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tem… a meteorologia sempre anuncia, o que tem que cair durante horas, cai em meia hora, então a… a 

compactação. Né? Do solo, não consegue absorver tanta água. Então fica aqui registrado a questão. 

Né? Pra defesa civil é… estar atenta. Né? Na… nessa questão dos bueiros e isso daí realmente pode 

estar prevendo… prevenindo. Né? Essas questões da água, pra um escoamento melhor, uma vez que 

aqui nós não temos tantas ruas. Né? Asfaltada, e isso é notório é… de que essas grandes chuvas nos 

grandes centros, é… ocorre em consequência do crescimento desordenado, e essa questão de… 

dessa… desses asfaltos. Né? Essas estradas asfaltadas, desmatamento, e hoje realmente o ser humano 

ele ta sofrendo as consequências. Né? Porque a natureza, ela ta com a fúria total. Então fica aqui o 

registro. Né? Pra gente ter no nosso município essa questão de prevenção que se pode fazer, essa 

questão de drenagem dos rios. Né? Que corta aqui a nossa cidade, pra ver o que se pode fazer, pra que 

a água escoa quando chegar com maior força, que ela escorra. Né? Livremente, e a questão dos bueiros 

também. Né? São algo que pode estar fazendo pra prevenção. É… a questão dos… dos projetos. Né? 

O… o líder do prefeito pediu a retirada de dois que já estavam bastante tempo aqui, doação de área. 

Né? Foi retirado de pauta, e hoje ta faltando dois vereadores, eu acredito que não teremos votação. Né 

Doutor Moacyr? E eu gostaria também de ta registrando e… em agradecimento que foi falado aqui a 

cerca de praticamente há um mês atrás, é… a nossa professora que estava precisando de fazer uma 

viajem a… a São Paulo, e… e eu pedi. Né? Os vereadores que tivesse assim uma atenção voltada. Né? 

Pra essa pessoa, e hoje aqui de público eu quero agradecer, que ela foi ao médico, é… liberaram o 

recurso em espécie para que ela fizesse a viajem, ela prestou conta, e eu acho que é por aí que 

funciona. Né? A questão humanitária, você tem que cuidar na hora que ela… que a pessoa passa mal, 

depois. Né? A coisa já passou, já estressou, estressa todo mundo, e graças a Deus, eu quero agradecer 

aqui as pessoas, eu sei que a vereadora Sandra, ela teve diretamente com… com os familiares, e 

prontamente. Né? O prefeito pediu que procurasse a Secretária de Educação, e foi liberado, ela foi no 

dia da marcação, não precisou remarcar. Desculpa! Toda vez eu falo que vou defender a secretária de 

saúde, eu falo de educação. Né? Ela procurou a secretária de saúde, a Adriana, e… e assim ela pôde 

fazer a viajem e remarcar datas posteriores pra estar dando sequencia a… ao tratamento. E… e gostaria 

também de estar parabenizando e agradecendo. Né? Essa casa é… de público, todos os funcionários. 

Né? Que mostraram prontamente. Né? Todos os esforços, pra que o evento de sexta-feira, que foi da 

comenda Zumbi dos Palmares. Né? Aqui prestada a sete homenageados. Né? Com os vereadores é… 
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Mário… Mário Sérgio França Brito, Antônio Leal Scarpi. Né? A Gessiléa Sobreira, é… a Sandra… 

Vereadora Sandra, é… o Vereador Antônio… Antônio Venturi é… eu Graceli e o presidente dessa 

casa é… Claudio Bernardes, que esse então foi uma surpresa, porque eu também, eu homenageei e fui 

homenageada. Então quero deixar aqui registrado, porque foi muito bom à presença dos senhores. Né? 

Ter estado aqui, foi a primeira homenagem prestada, é… aos afro descendentes de Atílio Vivácqua, 

é… os vereadores que posteriormente irão continuar nessa casa, que eles possam ta dando sequencia, 

porque as pessoas estão muito felizes. Né? E as pessoas também no caso Carlos é… José Carlos 

Adalberto da Conceição (Dadá) de Cachoeiro que é um mestre é… e que fala da questão dos afro 

descendentes. Né? Brasileiros é… eu considero ele um mestre, foi o que deu conhecimento, o ponta pé 

inicial da minha caminhada nessa questão é… desse seguimento, foi homenageado e… e eu quero 

agradecer de coração todos aqueles que tiveram aqui. E os vereadores. Né? Que por seus… tiveram 

seus motivos lógicos de não estarem aqui, perderam, foi uma pena, mais quem sabe ano que vem eles 

possam. Né? Os nove, estar prestando homenagem realmente esse povo que prestou um serviço muito 

grande, e continua prestando. Né? A nossa nação verde amarela. É… eu gostaria também de ta 

registrando aqui um fato que ocorreu na… no domingo, é… por ela ser de menor, eu nem vou citar o 

nome, mais é uma… é uma jovem. Né? Adolescente do conselho tutelar que ela domingo, de sábado 

pra domingo, ou de domingo pra segunda, ela ficou fora da casa lá, e… e ela passou. Né? Na delegacia 

juntamente com a Lúcia que era uma profissional daquela… daquela casa, é… que hoje não se 

encontra trabalhando, ela passou junto com essa… com essa mocinha, e diz que ela foi encontrada às 

dez horas ali nos quiosques. Isso é pra chamar a atenção, porque é uma menor, e ela ta sobre a guarda. 

Né? Sobre a guarda do município, pra saber o que realmente aconteceu, ela estava vindo da delegacia, 

que ela já tinha ido prestar queixa, ela estava passando pela minha casa, ela me chamou, ela poderia ter 

passado eu poderia não ter visto. Mais ela me chamou, eu não poderia deixar de estar registrando, 

porque ela estava seguindo pra casa do presidente Alexandre do conselho tutelar, que também não 

sabia do que estava acontecendo, ela também passou lá pra dar ciência a ele, de que a menina dormiu 

na casa dela, e… e posteriormente eles iriam estar registrando. Né? Também no ministério público 

no… no dia seguinte. Então fica aqui o registro, porque é… é de guarda do município. Né? Tem… as 

pessoas tem que saber o que aconteceu, eu não sei se a menina é rebelde, não sei, é… só sabe… eu só 

sei porque ela passou lá em casa… porque ela passou lá em casa, então é… Presidente uma parte! / 
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Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Com uma parte a Excelentíssima Senhora Sandra Lúcia, 

concedida pela Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão. / Sandra Lúcia Ventury Canzian 

Lopes (Vereadora):- Eu conheço bastante… eu conheço bastante a… essa jovem, eu acompanho ela 

desde… ela estuda na nossa escola, só que hoje é… ela teve audiência com o juiz, e ela está bastante 

agressiva. Ta ouvindo não? Vereadora, eu conheço bastante tempo essa jovem, porque eu acompanho 

como pedagoga na escola “Ana Busato”, ela assim, melhorou muito do que ela era, só que agora nos 

últimos dias em tem estado um pouco agressiva. Inclusive nós fizemos um relatório e com o secretário 

de ação social acompanhando também, com as… as senhoras que acompanham naquela casa, e hoje 

ela teve uma audiência com o juiz, e ela estava bastante preocupada. Entendeu? Porque ela tava até 

chorando, mais ela assim um pouco… tem época que ela é muito explosiva, tem época que ela fica um 

pouco assim nervosa. Entendeu? Por causa… não sei, problemas. Né? E ela… ela não perdoa fácil, 

ela… quando ela fica nervosa, ela tem que ta conversando bastante com ela, e esses dias ela até 

agrediu uma menina na escola, e nós tinha conversado muito, muito com ela, eu e a diretora, e ela 

perdoou todo mundo, pediu desculpa a professora mediante todas as… os alunos da sala, mais a 

menina que ela teve é… o problema, ela não se desculpou. Então nós fizemos um relatório, e hoje ela 

teve audiência com… com o juiz, só que tem época que ela ta desse jeito, ela assim… só que da época 

que ela… nós acompanhamos pra hoje, ela… ela melhorou muito, que tinha outras situações, só que… 

que agora ultimamente ela ta um pouco agressiva, assim foi momento assim, uma coisa assim de 

momento. Entendeu? E ela é assim. Então eu agradeço a parte, é só pra te colocar. / Graceli Estevão 

Silva (Secretária):- Vereadora Sandra a senhora sabe me dizer se ela tem assim algum 

acompanhamento com psicólogo, com psiquiatra constante, porque da pra perceber que ela tem é… 

uma síndrome bipolar, que a gente fala, uma hora altos e baixos. Né? Que realmente ela tem que ser 

encaminhada pra fazer um tratamento. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Não, 

mais ela tem um acompanhamento. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Ela tem um 

acompanhamento. Né? / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Nossa isso vem de 

longa… aí dá uma parada, volta. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Mais tem que ser continuo. 

Né? / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Não, mais quando a psicóloga suspende 

é porque naquele momento assim… por um tempo às vezes… aí quando nota volta, porque não… é 

um tratamento que ela já vem fazendo de longas datas. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Tem 
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que ser um tratamento contínuo. Né? / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- É… ela 

faz continuo, mais tem época que às vezes ela já ta assim… ela melhorou muito, mais só que por esses 

dias ela ta… ela assim do jeito que você falou. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Existe a questão 

também nessa faixa etária, a questão hormonal, essa alteração. Né? Pra ir no endócrino. Né? É 

sugestão. Né? / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Segundo ela… ela… eu não 

queria entrar em mérito, a mãe dela acho que foi embora pro Rio e queria que ela fosse, e ela falou 

comigo que ela… ela não ia porque lá ela sabe que é muito perigoso. Então eu não sei se… isso deve 

com certeza… / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Pode ter abalado também. / Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Não é… então ela ta numa fase assim, depois isso passa. 

Entendeu? Isso passa, mais é de longas assim… a gente sabe como lidar com ela. Eu precisei na hora 

da saída eu entrei no meio da confusão das duas meninas, eu tive uma força que eu não sei da onde que 

eu arranquei aquelas forças pra ela não realmente conseguir bater de fato na outra menina, eu entrei no 

meio. Entendeu? Mais elas quase… / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Mais quase que chegou 

nas vias de fato. Né? / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Obrigado! / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- Mais… / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereadora, parece 

que o vereador ta pedindo uma parte também. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Pois não! Uma 

parte. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Uma parte concedida pela vereadora Graceli ao 

Vereador Mário Brito. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Eu quero neste momento agradecer 

a vereadora Graceli pela parte. E perguntar a vereadora, se ela tem conhecimento, se essa menina ta lá 

na rua no quiosque, se a pessoa que é responsável é… em tomar conta dessa menina, aonde tava, e o 

porque essa menina saiu pra ir até a rua e até o quiosque? / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Não, 

não, eu não sei porque ela como eu disse, essa pessoa passou a… a responsável anterior que estava 

com ela, pelo fato dela ser muito ligada, uma filha que há viu na rua, comunicaram com ela, ela foi 

levada pra casa dessa pessoa e dormiu lá, e no dia seguinte ela fez essa via cruzes. / Mário Sérgio 

França Brito (Vereador):- Qual horário mesmo que ela tava na rua? / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Segundo a pessoa que me procurou, falou que eram dez horas da noite. Mesmo porque 

vereadores, essas duas pessoas que tomam conta dessa casa, são pessoas extremamente responsáveis, 

são pessoas que são mães, que tem filhos, são extremamente responsável pelo que faz. Né? / Mário 

Sérgio França Brito (Vereador):- Muito bem, mais é… quem encontrou a menina no… no quiosque? 
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Foi a responsável ou foi a Lúcia? / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Foi a filha, foi a filha da 

Lúcia. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Porque a Lúcia pelo que… eu acho que ela não 

trabalha mais lá naquela casa. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Não, não, não, hoje ela ta 

trabalhando em outro ramo. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Porque a Lúcia trabalhava ali, 

trabalhava muito bem, eu… nós acompanhamos, a igreja sempre deu um… um apoio. Né? Ela até 

frequentava a igreja, a gente dava apoio, porque passaram por muitas dificuldades, que às vezes a 

municipalidade falta… demorava chegar com as coisas que deveria chegar na hora exata, mais muita 

das vezes demorava. Então a gente sempre dava uma cobertura, tanto espiritual, como alimentícia e 

como é… apoio também em conselho espiritual. Então é… pelo que eu to sentindo aí, a pessoa pode 

ser até chefe, pode ser pessoa que toma muito bem conta do lar, mais é… de repente a menina sair de 

dentro da casa, tudo demonstra que não tinha dentro da casa uma pessoa responsável, porque se tivesse 

uma pessoa responsável, essa pessoa ia acompanhar, e ia realmente tomar ciência logo do… do 

problema. Entendeu? Então ta um negócio um pouco confuso. Né? Pelo que eu to podendo entender. 

Né? Da menina ta lá no quiosque dez e tanta da noite, e a filha da pessoa ir lá encontra a menina, 

pessoa que não é mais responsável. Então se fosse ver pela responsável, a menina ia ficar a noite toda 

no quiosque. Porque a filha da outra que já foi responsável que encontrou a menina. E a responsável 

aonde ta nessa situação? Então é isso que eu to colocando. Né? Fazendo um questionamento, e que nós 

possamos ver. Né? Procurar ver isso melhor, o porque ocorreu isso. Muito obrigado! / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- Pois não! Aí fica esse relato, porque são menores. Né? Essa menina é 

menor, e… e a gente sabe hoje pelo fato do menino ou a menina não estar com os pais, infelizmente os 

pais lavaram as mãos. Né? Infelizmente o município, o estado que… que tem que arcar com essa 

responsabilidade, aí quem tomar conta tem que dar conta. Né? É… aí fica aqui. Né? Meus 

cumprimentos também a… aos internautas que nos acompanham, e meu boa tarde a todos, e eu volto 

no horário de liderança se for necessário. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar 

chamando a Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa se encontra justificativa com a ausência. 

Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. / Mário Sérgio França Brito 

(Vereador):- Quero neste momento cumprimentar o senhor presidente Claudio Bernardes, estender 

meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, aos vereadores, a vereadora Sandra, nosso amigo 

Roberto Leal, Senhor Sebastião, Eliane, Ademir Torres, também os nossos internautas. É… só vim a 
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essa tribuna senhor presidente, que eu achei muito importante este projeto 039, que declara o conselho 

da comunidade da comarca de Atílio Vivácqua como de utilidade pública e dá outras providências. Eu 

participei já de uma reunião com o conselho, com uma parte. Né? Do conselho da comunidade, e pelo 

que foi discutido, eu achei que é um conselho muito importante, e esse conselho realmente a gente ta a 

disposição pra ta junto, podendo com os colegas que faz parte do conselho, poder estar é… 

contribuindo na medida do possível, com a parcela da nossa parte. Então hoje ele vindo a ser é… um 

conselho da comunidade de utilidade pública, pelo que passaram para mim, esse conselho é… ele já 

vem trabalhando com um trabalho muito importante, com as pessoas apenados, com as pessoas que 

muita das vezes eles são é… talvez desprezados por algumas pessoas, porque nunca é… talvez caiu em 

certos delitos, mais casa ser humano ele precisa reconhecer que mesmo na falha de alguém, precisa ter 

alguém para dar a mão, porque o ser humano na terra, ele está sujeito há muita coisa, sujeito a falha, 

mais também ele está sujeito a se corrigir e ser um grande cidadão é… no nosso país, e aqui eu vejo 

um conselho empenhado é… querendo fazer algo para melhorar a nossa comunidade de Atílio 

Vivácqua. Então como vereador até o dia trinta e um, vou estar contribuindo como vereador, mais a 

partir do dia trinta e um de dezembro, eu sou um cidadão comum, e pastor de uma igreja evangélica 

nessa cidade, que vou estar pronto também a dar a minha parcela de contribuição com este conselho. 

Desde já muito obrigado, e uma boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. Não vai fazer uso da palavra. Excelentíssima 

Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa diretora, é quero cumprimentar os colegas vereadores, 

senhor Sebastião, Roberto, Eliana, e… e o Ademir Torres, que bom que vocês estão aqui 

acompanhando o nosso trabalho, os internautas, e… e todos. Né? Que compartilha, que ajuda aqui 

nesta casa de leis. E quero dizer também do… do projeto que chegou hoje nesta casa. Né? É… falando 

do conselho, pra nós é de uma grande importância saber que temos pessoas. Né? Que… que faz um 

grupo, forma um grupo, pessoas que quer de fato. Né? Ajudar é… contribuir com nosso jovem. Né? 

Com nossos adolescentes, eu tenho que parabenizar o nosso conselho, porque graças a Deus, todas as 

vezes que nós precisamos da parceria, eles estão ali junto conosco na escola. E a gente só tem que 

agradecer, e que. Né? Vem outras pessoas que fazem igual esse grupo que está aí pra sair, que até hoje 

eles forma muito bons e acredito que quem deu o nome, também é porque quer contribuir. E… é… 
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quero dizer também, que se Deus quiser, estou aí até dia trinta e um como vereadora, depois é… como 

um cidadã. Né? É… que mora aqui em Atílio Vivácqua, quero continuar contribuindo com meu povo. 

Né? Na luta, e se convidada for pra comparecer em algum conselho, estou aí pra dar uma força. Né? 

Estar junto, presente. E quero é… falar com o colega Mário, que as pessoas que toma conta da… da 

Bianca, são umas senhoras muito boa, mais hoje o adolescente, é… tem momentos que ele ta bem com 

a vida, daí a pouco ele já ta assim um pouco rebelde. E a Bianca é uma menina boa, mais ela ta numa 

fase assim um pouco rebelde, por incrível que pareça, essa semana ela… ela veio à tona assim. Mais 

eu acredito que hoje ela teve uma audiência com o juiz, tudo vai ser resolvido. Há poucos dias atrás eu 

fiquei sabendo é… que eu tava conversando com o secretário Robson, ele até me falou que ele foi 

acionado também pra ajudar, que ela tinha saído de casa, e ele foi, e elas pediram, que as vezes por a 

Lúcia ser muito amiga, só colocar aqui, e ela pede pra ir na casa da Lúcia, e elas… e elas deixam, tem 

momento que tem que acreditar e confiar nela. Né? Porque o que já houve com Bianca, eu não vou 

citar aqui, só que hoje se Lúcia tivesse aqui, ela ia falar como que ela melhorou assim de 

comportamento, do que já aconteceu com ela. Entendeu? Com a… com essa garota. Então hoje ela 

assim, foi um momento, um deslize, mais se todo mundo chegar junto, eu acredito que ela… Pode! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Com uma parte o vereador Mário Sérgio, concedida pela 

Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Eu 

agradeço a vereadora Sandra pela… agradeço a vereadora pela parte. Já que a vereadora pôde citar o 

nome da Bianca, Vossa Excelência poderia citar pra mim o nome das duas pessoas que são 

responsável pela jovem? / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- No momento eu 

não sei os nomes. Eu sei que uma é de Flecheiras, e a outra é daqui do Alto São José. Mais agora assim 

eu não… não lembro do nome delas não, fugiu da… deu um branco. / Mário Sérgio França Brito 

(Vereador):- Vossa Excelência falou tão bem das pessoas, que eu pensei que conhecia. / Sandra 

Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Não, porque hoje inclusive uma delas foi na “Ana 

Busato” e veio pro… pro fórum com ela. Entendeu? / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- 

Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador 

Antônio Carlos Venturi, concedida pela vereadora Sandra Lúcia. / Antônio Carlos Venturi 

(Vereador):- Vossa Excelência não conhece essas pessoas que a senhora ta falando? / Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Não eu conheço, eu só esqueci do nome dela, uma senhora é 
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do Alto São José. Ta? E a outra é de Flecheiras. Inclusive Bianca teve uma relação muito boa também 

com essa pessoa de Flecheiras, porque ela já conhecia. Entendeu? Então… eu agora o nome dela 

realmente fugiu da minha cabeça agora, mais é… ela é gente muito boa. Entendeu? Mora ali no Alto 

São José, já tive na casa dela, pessoa calma. Entendeu? Mais é… tem… às vezes de repente ela tava 

até fazendo alguma coisa e a menina saiu as vezes até sem ver. Né? Porque isso pode acontecer. E 

agora que Lúcia tem uma relação muito boa com ela lá, isso tem. Era isso só, e agradeço, se for 

possível é… nós estamos aí voltando a falar, estamos aí. Né? Na hora da aprovação dos projetos, to de 

acordo, e… e se for possível volto na… no horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros com justificativa na casa. 

Excelentíssimo Senhor Romildo Sérgio Abreu Machado, não vai fazer uso da palavra. Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Excelentíssimo Presidente 

dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista, Excelentíssima Secretária Vereadora Graceli Estevão, 

Excelentíssimo Assessor Doutor Moacyr, colegas vereadores, colegas vereadoras, presidente do 

conselho da comunidade Roberto, também o senhor Sebastião, representante dos direitos humanos 

Ademir, funcionária da Prefeitura nossa amiga Eliana, funcionários da câmara municipal. Senhor 

presidente, subi na tribuna pra mim lamentar aqui a ausência da retirada do projeto da Bermontec e da 

loja de confecções, até porque o rapaz da Bermontec teve aqui, fez uma explanação bonita, uma 

empresa importante pro nosso município, e hoje eu vejo o grande líder do prefeito tirando o projeto de 

pauta, e a loja de confecções eu conheço o rapaz teve aqui na tribuna, fez uma explanação bonita e 

hoje também tiraram de pauta o projeto. Aí eu me pergunto: Tem uma hora que dão lote sem passar 

pela câmara, e uma coisa importante que vai gerar emprego e imposto pro município é tirado de pauta. 

A gente não entende porque, o líder do prefeito queria fazer essa pergunta, foi embora, mais só 

lamentar isso, porque duas empresas com certeza ia gerar imposto e emprego pro nosso município. E o 

projeto aí do conselho da comunidade que vai tonar de utilidade pública, já tava demorando. Né? Tava 

demorando, realmente nós precisamos que as entidades funcione, que a prefeitura participe. E ouvi 

atentamente aí o problema da menina levantado pela vereadora Graceli, mais eu tenho uma coisa pra 

dizer, que o conselho da criança e do adolescente passe a funcionar de agora pra frente, porque até 

agora esses oito anos não funcionou Roberto. É uma vergonha, quem era o presidente do conselho aí 

do direito da criança, que o conselho tutelar ta com uma obra lá pronta pra ser entregue, com espaço, 



 
 

842 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

com tudo e tão lá num… num cochicho apertado, que não cabe três pessoas dentro de uma sala. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador, só por questões, o senhor conhece o presidente 

do conselho da criança? / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- O atual? / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- É! / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Acho que quem foi eleito agora, acho que foi o 

Marquinho. Né? De Cachoeiro de Itapemirim. É isso Roberto? Elegemos ainda um presidente de 

Cachoeiro de Itapemirim. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- É gente conhecida da cidade 

o presidente? A ta! Só pra questão de ordem. Obrigado vereador! / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- 

Então quer dizer, a gente lamenta de… não sou contra a indicação dele, mais no meu entender, o 

presidente do conselho tinha que ser de Atílio Vivácqua, tinha que ser um critério adotado dentro da 

eleição. Se nós precisarmos dele a noite, nós vamos buscar ele em Cachoeiro aonde? Ele vai ta a 

disposição do município, do conselho tutelar, da… do ministério público, do conselho da comunidade, 

do… dos direitos humanos, como que nós vamos achar? Vereador é um prazer. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Com uma parte o vereador Mário Sérgio, concedida pelo vereador Antônio 

Leal Scarpi. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Eu agradeço o vereador Antônio Leal Scarpi 

pela parte! Desculpa vereador até você tocou em dois assuntos, no assunto do… das áreas de terra 

doado pra Bermontec e pra… e pra outra. Né? Pra uma confecção. Não é isso? É… eu quero dizer pra 

vossa excelência, que eu achei até difícil. Né? Um projeto da Bermontec tem vários… já tem mais de 

dois ou três meses nesta casa, só que hoje, eu pude ver aonde seria a área da Bermontec, eu vi um 

caminhão de uma loja de material aqui da cidade. Eu vi uma pia de lajota eu pensei: O que? Vão 

construir aqui? E hoje eu pude passar no exato momento, o caminhão estava encostado, ele estava 

fazendo depósito, tão depositando, a vossa excelência pode passar ali em baixo, fica ao lado da… da… 

da área que foi doada pro senhor Abraão. Então ta uma pia de lajota já, uma loja de material da cidade, 

fazendo deposito ali, só se eles ganharam e está entre eles, e não chegou a esta casa documento que 

prova que aquela área foi doada para a loja de material. Muito obrigado! / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- Obrigado vereador pelo seu esclarecimento, é importante, dados importantes, e a gente 

lamentar. E quando vejo a vereadora Sandra feliz, problema do jovem realmente é difícil, e se nós não 

atrelarmos junto aí direitos humanos, conselho do direito da criança, conselho tutelar, conselho da 

comunidade, é difícil, nosso município ta tomando um caminho difícil, o secretário de ação social, o 

executivo. Então nós temos que ver a politica… olhar pelo social é importante hoje que essa criança 
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tenha… essa menina tenha um tratamento especial, que tenha um departamento especial, então quer 

dizer, nós precisamos melhorar, que realmente se funcionar de agora pra frente eu fico feliz, mais o 

conselho da criança e do adolescente até agora não funcionou não, esses quatro anos que eu to aqui 

não funcionou. E agora elegemos um de Cachoeiro de Itapemirim, fica também a minha preocupação, 

se nós precisar dele a noite, aonde nós vamos achar. Né? Então aqui muito obrigado, a gente espera 

que não próxima sessão a gente pode ta votando aí o projeto que torna de utilidade pública. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Estar colocando o Regime de Urgência do Projeto de Lei que 

Declara o Conselho da Comunidade como de Utilidade Pública, somente o Regime de Urgência 

que veio pedido. Aquele vereador que estiver de acordo com o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 

039/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Regime 

de Urgência do Projeto de Lei 039/2012 por unanimidade dos votos aqui presente. Peço aos 

vereadores que dê os pareceres pra ser votado o projeto na próxima sessão. Votar a Ata da 28ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, r ealizada em 27 de novembro de 2012. 

Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 28ª Sessão Ordinária que permaneça como estão, 

aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata por unanimidade dos votos aqui presente 

da 28ª Sessão Ordinária. Pedir aos vereadores… Abstenção da vereadora Graceli na Ata. Os 

vereadores para trazer o nome de dois profissionais da área jurídica, para homenagem a ser concedida 

por esta casa de leis, cada vereador pode trazer um nome, para os nove deliberar sobre dois, eu acho 

que deverá haver consenso de escolha, para não expor votação dos grandiosos profissionais da área 

jurídica do nosso município. Na próxima sessão poderemos estar já votando a resolução para o 

próximo dia quatorze homenageá-los. Vamos dar por aberto o Horário de Liderança: PSDB? PT? PR? 

Não tendo mais nada a se tratar, dou por encerrada essa sessão ordinária, desejando a todos os sinceros 

boa noite, que Deus possa ta abençoando a cada um no retorno pros seus lares. Ta encerrada a sessão. / 

E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após 

redigi-la.___________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 04 de dezembro de 2012. 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________
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